



无锡市数字经济提速和数字化转型大会举行 “数字无锡”亮出骄人成绩单

2月16日下午,无锡市数字经济提速和数字化转型大会举行。记者从大会现场获悉,2022年无锡数字经济核心产业规模以上企业营业收入同比增长6.2%,物联网、集成电路、软件产业规模分别突破4000亿元、2000亿元、1800亿元,车联网产业营收增速达45%,物联网入围国家级先进制造业集群。

“一网统管”加快推进,5个市(县)区域运中心投入实体化运行,“疫情防控指挥平台”“雨雪冰冻智联处”“智慧燃气一屏安”等应用系统完成建设,市域社会治理现代化指挥中心、城市生命线体征系统主体功能完成开发。

“一网通办”加速落地,在全省首创“一件事”赋码管理规则,实现流程环节平均压缩70%以上,电子证照种类和数量居全省第一,市场主体依托电子营业执照可自由选办服务事项达241个,平均每户市场主体减少跑动次数1.51次。

数字生活便捷惠民,互联网医院总数达到15家,建成“入学‘掌上办’”“费用‘统一缴’”“停车就诊联动”“先离场后付费”“社区减负‘一表通’”场景,滨湖蠡桥社区建成全市首个数字孪生社区,“灵锡”App累计上线各类服务950项。

数字基础不断夯实,5G基站覆盖密度、人均基站数居全省前



大会现场

列,雪浪算力中心进入投用前的调试阶段,1123公里智能网联道路实现全域有条件自动驾驶开放,“IPv6+创新之城”启动创建,城市生命线安全工程启动。

数字生态和谐共生,数字经济产业有效发明专利占比达到37.52%,《无锡市车联网发展促进条例》颁布,《无锡市数字化转型促进条例》通过市人大常委会一审,无锡大数据交易公司成立。区块链信息服务备案数全年新增25个,引进吉利集团区块链全球总部、上海交大区块链高等研究中心。

值得一提的是,无锡智能制造示

范工厂全省第一。2022年,无锡市智能化改造数字化转型成效显著,100个智能化建设重点项目完成投资超240亿元,新增省级智能工厂11个、智能车间68个,分别位居全省第一和全省第二。

数字百景如雨后春笋般不断涌现,2022年无锡建设数字化转型场景131个。其中,7个场景入选2022年“数字江苏”优秀实践成果,数量位列全省第一;13个项目入选2022年智慧江苏重点工程和标志性工程项目,数量位列各设区市第一。无锡获2022全球智慧城市大会“宜居和包容大奖”。

陈敏 文/摄

梁溪“公益清算”助力优化营商环境

2月16日,无锡市梁溪区人民法院与梁溪区市场监督管理局、梁溪区行政审批局联合启动经营异常企业公益清算强制退出项目。据悉,该项目将推动“僵尸”企业有序退出市场,是梁溪区优化营商环境的新举措。

会上,梁溪区法院、区市场监督管理局、区行政审批局联合签署了《关于推进经营异常企业公益清算强制退出的实施意见》。按照实施意见,梁溪区市场监管局建立经营异常企业备选库,并及时向法院提供备选企业名单;法

院审查符合条件后,启动强制清算程序;法院依法裁定终结强制清算或破产程序的,清算组管理人可向区行政审批局申请办理简易注销登记。

该项目实施后,将使在册处于异常经营状态的吊销未注销“僵尸”企业通过公益清算程序强制退出市场,净化市场环境,促进资源重组,提升市场活力,进一步优化营商环境。

当天,三方交接了首批22家公司公益清算申请材料,并就机制完善等进行深入交流和探讨。朱鲸润

六大项目集中开工 蠡湖未来城建设全面启动

2月16日上午,无锡市蠡湖未来城建设启动现场会举行。现场,蠡湖水环境深度治理、蠡湖区域雨污水整治、蠡湖区域景观提升、蠡湖未来城海绵城市示范区建设、蠡湖未来城休憩营和蠡湖未来展示中心首批6个重大项目集中开工,标志着蠡湖未来城正式启动建设。

当天启动的6个重大项目,涵盖环境治理、景观提升、海绵城市建设等多个领域。其中,蠡湖水环境深度治理项目将根据“水陆一体”工作思路,进一步整合资源,统筹实施控源截污、湖体治理等措施,全力打造生态友好、全龄友好、科技友好的世界级滨水空间;蠡湖区域雨污水整治工程项目将深化排水达标区建设,市政管网排查修复,加快构建雨污水治理长效管理机制;蠡湖区域景观提升项目将着力实施现状设施提升、贯通环湖三道等十大工程,焕新文旅形象、擦

亮蠡湖山水品牌;蠡湖未来城海绵城市示范区建设项目将落实规划、建设、管理全生命周期理念,积极探索海绵城市建设“蠡湖模式”;蠡湖未来城休憩营项目将为建设者提供集中教育培训、生活保障等方面服务,培养一支高素质“现代产业工人”队伍;蠡湖未来展示中心项目将打造全设备、全系统智慧化集成平台,充分展现先进规划建设理念。

据悉,蠡湖未来城位于蠡湖湖畔,核心区面积约3.6平方公里,是无锡太湖湾科创带“一城十元”中的核心“一城”。将围绕“山水会客厅、都市活力区、科创交往地、未来智慧城”四大定位,以“水清”为底色,以“岸美”为蓝本,以“城兴”为目标,加快构建幸福之城、立体之城、孪生之城、科创之城,打造科产城人融合共荣的现代化引领性未来之城。

陈敏

相关新闻 无锡市大数据集团揭牌成立

为发挥国有企业在数字化发展中的主力军、排头兵作用,加快建设数字无锡,市政府决定组建无锡市大数据集团。

2月16日下午,在无锡市数字经济提速和数字化转型大会上,无锡市委书记杜小刚和市长赵建军共同为无锡市大数据集

团揭牌。

无锡市大数据集团为市政府直接管理企业,是国有全资具有功能保障属性的市场竞争类企业,由市政府授权市国资委委托无锡国发资本运营有限公司(国联集团)进行管理,注册资本20亿元。

据悉,首期子公司包括无锡大数据运营有限公司、无锡数字城市建设发展有限公司(暂用名)、灵锡互联网(无锡)有限公司、江苏太湖云计算信息技术股份有限公司、无锡智发启星安全技术有限公司、无锡企业征信有限公司。

陈敏

公安十六项举措护航经济发展

2月16日,无锡市公安局召开新闻发布会,推出《全市公安机关服务经济护航发展十六项举措》,涉及车驾管、出入境、户籍、知识产权、网络安全等多个方面,通过疏通堵点、解决难点、破除痛点,切实优化政务服务,打好无锡公安服务经济组合拳,让企业和群众感受到实实在在的获得感、幸福感。

朱鲸润

“太湖e警”一网通办

发布会上,无锡公安推出的基于网络身份认证新基建的“太湖e警”公安政务服务新平台,打造以线上端、线下端、自助端和网办中心“三端一中心”为“太湖e警”主体架构的无锡公安政务服务新体系。去年12月试运行以来,全市公安政务服务事项网办量同比增长22.1%,90%的线上高频服务事项实现“零材料”提供,群众满意率保持在100%。

发布会介绍,无锡公安优化布设公安政务服务中心、派出所、出入

境业务受理点、警务工作站、社区警务室、交通违法行为点等6类1242个线下服务网点,迭代升级公安政务服务地图,提供智慧预约等服务,满足企业群众多元化办事需求。

构建“交通智慧大脑”

无锡公安以交通信号控制中心建设为抓手,运用数据分析、交通仿真、协调控制、质效评估等手段,构建城市“交通智慧大脑”,通过优化服务举措提升城市路网畅通度。

优化快递外卖行业交通出行服务保障,开设企驾车驾管服务绿色通道,放宽对中型及以下新能源封闭货车、新能源厢式货车和冷链车通行限制……这些举措应势而出,真正实现人享其行、物畅其流。

为更好满足市民停车需求,无锡公安将全面优化重点民生区域停车管理,扩增停车点、挖潜道路资源,新增2000个停车泊位,完成1000个车位错时共享,在学校、医院等停车难突出区域增设7000个可变停车位。围绕南湖大道、吴都路、太湖大道等主要通勤干道,无锡公安将打造一批品质“绿波带”,让

锡城驾乘者享受到“一路绿灯”的畅快,让每个交通参与者都能感受“交通智慧大脑”带来的便利便捷。

利企便民 服务高质量发展

“知识产权保护服务前哨”是无锡公安维护公平竞争的市场经济秩序、前移打击犯罪阵地、创新服务民生项目的重要举措。建立“知识产权保护服务前哨”,民警每周进驻开展“问诊式”工作,有利于方便快捷立案、部门协作攻坚,还有利于拓展宣传阵地,提醒、帮助企业开展规范经营,增强防范意识。同时,在经开区金融街区、锡山经济技术开发区建成启用“经盾服务站”并逐步向全市推广,为金融机构和企业提供预警、合规、法律三类服务。

无锡公安将持续开展“进万企、解难题、促发展”挂钩服务活动,帮助企业排风险、除隐患,协调解决各类急难愁盼问题。

电子印章具有即时签件、省时省力,格式通用、一键签章,广泛应用、互通互认等优点,打通了政商文各界签章通道,未来还将实现与国内其他城市电子印章的共享互认。

“癸卯兔”系列刮刮乐2亿元派奖活动进行中

福彩迎新春刮刮乐“癸卯兔”系列生肖票派奖啦!派奖活动自2023年1月15日0时起至2月23日24时止。对“癸卯兔20元”“癸卯兔30元”及“癸卯兔50元”刮刮乐的100万元、100元、60元三个档级的中奖彩票进行派奖。单张兑取100万元、100元、60元的彩票中奖

者,分别派送50万元、50元、30元固定奖金。同时,“癸卯兔10元”即开票全省1000万元派奖活动火热进行中。

高艺



无锡华东拍卖行有限公司 拍卖公告

受委托,本公司定于2023年2月24日上午10:00在无锡市梁溪区解放东路900号505室对苏B-751X6别克牌小型普通客车进行公开拍卖,登记日期:2011年6月,参考价:50100元。

即日起接受咨询、预约看样。有意参拍者请于2023年2月23日15时前携有效证件及参拍保证金10000元到本公司办理登记手续。

联系方式:13706178117 钟先生
公司地址:无锡市解放东路900号505室

2023年2月17日